

《封神》一举“封神” 《无名》大大“有名”



新华社厦门11月4日电 第36届中国电影金鸡奖4日晚在福建厦门揭晓。《封神第一部：朝歌风云》获最佳故事片奖，梁朝伟、何赛飞分别获得最佳男主角奖和最佳女主角奖。

《流浪地球2》获评委会特别奖，孔大山、王一通凭借《宇宙探索编辑部》获最佳编剧奖，李雪健和黄米依分获最佳男配角奖和最佳女配角奖，程耳凭借《无名》获最佳导演奖。此外，《无名》还收获最佳剪辑奖。

《长安三万里》在今年暑期档受到广泛关注，影片收获最佳美术片奖。

刘晓世导演的《长空之王》获最佳导演处女作奖，《回西藏》获最佳中小成本故事片奖，《雪豹和她的朋友们》获最佳纪录/科教片奖，《拨浪鼓咚咚响》获最佳儿童片奖，《焦国夫人》获最佳戏曲片奖，《燃烧的巴黎圣母院》获最佳外语片奖。

此外，《流浪地球2》获最佳录音奖，《万里归途》获最佳美术奖，《觅渡》获最佳音乐奖，《封神第一部：朝歌风云》获最佳摄影奖。

颁奖典礼上，达式常、翟俊杰获颁中国文联终身成就奖（电影）。

戏曲艺术与电影艺术该怎样融合

——专家学者共话戏曲电影的发展创新之路

“博大精深的戏曲艺术为我国戏曲电影发展提供了丰厚滋养”“促进戏曲电影的可持续发展需要守正创新”……日前，在2023年中国金鸡百花电影节期间举办的戏曲电影论坛上，与会专家学者共同探讨戏曲电影的发展与创新之路。

纵观我国电影史，戏曲电影一直占有重要地位。1905年，京剧《定军山》被搬上银幕，成为中国第一部电影。此后，从《生死恨》《梁山伯与祝英台》，到《刘三姐》《花为媒》，再到《曹操与杨修》《白蛇传·情》，一百多年来，戏曲电影为我国电影艺术的发展写下生动注脚。

近年来，面对电影创作观念的创新和技术手段的不断进步，如何在保留戏曲艺术魅力的同时，推动戏曲电影更好地拥抱时代、拥抱观众，成为不少戏曲电影人思考的话题。

中国电影家协会戏曲电影专业委员会副会长孟中华表示，戏曲电影是推动戏曲繁荣的重要手段。戏曲与电影两种艺术形式的结合，对于弘扬中华文化、普及舞台艺术具有积极作用。

一些与会人士认为，戏曲电影不能简单地把戏曲舞台表演照搬到银幕之上，而是应该在展现戏曲艺术表演程式的同时，注重用电影视听语言来进行故事呈现。

在中央戏剧学院教授路海波看来，电影镜头可以聚焦舞台演出中观众难以看到的细节，由此放大戏曲艺术之美，进而增强戏曲艺术的传播效果。

沪剧表演艺术家茅善玉以戏曲电影《敦煌女儿》为例，分析戏曲艺术与电影艺术在表达方式上的区别。

“把《敦煌女儿》从舞台搬上银幕，我们对剧本进行仔细打磨，使其与电影的表达方式相契合。”

茅善玉说，演员在进行表演时，也要注重舞台艺术和电影艺术的区别，“在戏曲舞台上，我们是通过音乐、唱腔来带动情绪。但在电影镜头前，演员要学会用眼神、面部表情来表达情感。”

近年来，电影技术手段更加多样，不少戏曲电影创作者也在积极探索戏曲与技术的融合创新，使戏曲电影的表现形式不断丰富。

例如，2021年上映的

粤剧电影《白蛇传·情》以白娘子和许仙爱情故事为基础，融入中国绘画艺术风格，借助4K技术及视觉特效呈现场景，收获观众好评。

对此，制片人孙金华表示，戏曲电影不能只是拍给戏曲工作者、戏迷看，应面向更多电影观众。近年来，以《白蛇传·情》为代表的一些戏曲电影让不少年轻人爱上戏曲。希望未来有更多电影人通过精诚的态度创作出精品佳作，带动更多观众感受戏曲艺术的风采。

上海市文联副主席滕俊杰说：“一段时间以来，我们通过3D、8K等技术进行戏曲电影制作。让戏曲电影插上科技的翅膀，可以让戏曲艺术飞得更高更远。”

一些与会人士也认为，火热的现实社会为戏曲电影创作者打开了更加广阔的视野。

“戏曲电影人既要传承弘扬中华优秀传统文化，推动创造性转化、创新性发展，也要关注当下生活、反映时代，创作出更多接地气的现实题材作品。”浙江传媒学院华策电影学院党委书记李晋林说。

据新华社

同心同行 共创未来 招商银行烟台分行19周年庆健步走活动圆满举行

为庆祝招商银行烟台分行成立19周年，进一步凝聚品牌力量、强健员工体魄、增强员工凝聚力和向心力，招商银行烟台分行于11月4日在养马岛风景区组织开展“蓄‘十’待发，历‘九’弥新”健步走活动。烟台分行全体干部员工参加此次活动。

上午8点30分，主持人带领大家热身运动后，由招商银行烟台分行党委书记、行长刘鹏致辞并宣布活动正式开始。他说：“今天我们相聚美丽的养马岛风

景区，举行‘蓄“十”待发，历“九”弥新’健步走活动，希望大家展现出烟台招行人的风采。在健步走路程中，大家要相互鼓励、相互加油，全部顺利抵达终点。”清晨的凉风，也阻挡不了招行人的活力。来自招商银行烟台分行的500多名员工开始全程10公里的健步走活动，大家一路欢歌笑语，释放压力，用脚步丈量自然之美，用实际行动践行绿色生活理念，享受健步行带来的激情活力。



招商银行烟台分行19周年庆健步走活动

据了解，本次活动的举行旨在庆祝招商银行烟台分行成立19周年。十九载相伴，携手共进。招商银行于2004年11月落地烟台，为烟台市金融发展提供了新动力，带来了客户服务新模式、金融发展新力量。2016年正式升格为直属总行管理的一级分行，多次在同行业评比中脱颖而出，曾连续7年在当地人民银行机构的综合评价中保持A级，连续4年荣获“行业规范建设”优秀单位。回眸成立的19年，秉承着先辈“向前走，莫回头”的开拓精神，招商银行烟台分行勇立潮头，躬身耕耘，全方位融入地区经济社会发展之中，用实际行动诠释“因势而变、因您而变”的服务理念，成就了招商银行有口皆碑的品牌形象，为经济发展和民生改善注入强有力的支持。

本次健步走活动从养马岛天马广场出发，全程10公里，既是员工放松身心的一次户外踏青，更是一次展现招行风貌、弘扬企业文化的周年庆活动。为了增添健步走活动的趣味性，分



招商银行烟台分行党委书记、行长刘鹏致辞，宣布活动正式开始

行沿路设置网红打卡点，让员工们为烟台分行成立19周年送上生日祝福的同时，也为整个健步走活动定格了很多精彩瞬间。

本次活动，进一步丰富了广大干部员工的业余生活，增进了彼此之间的沟通和联系，增强了员工队伍的凝聚力和向心力。大家纷纷表示，本次活动让大家在繁忙的工作之余放松身心，走出了团结、走出了愉悦、走出了健康。今后将以饱满的精神、积极的状态，为招商银行烟台分行高

质量发展贡献自身力量。

入行发展19载，招商银行烟台分行一直以打造“最强金融科技银行”为目标，坚定“金融报国，金融为民”信念，持续创造服务的金字口碑，为客户的理想生活赋能。展望未来，招商银行烟台分行将进一步发挥优势，持续提升金融服务能力和责任担当，与价值同行，迎向阳花开，全面开启可持续发展的新未来，为地区经济社会高质量发展贡献招行力量。